

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN TRIMESTRE

En la región valenciana. 4'50 ptas. En el resto de España. 5'50 Extranjero. 10'50

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 29

APARTADO DE CORREOS 139

TELÉFONO 17

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

EL SEÑOR Don Emilio Vélez de Guevara y Molina DEL COMERCIO ha fallecido esta madrugada a los 36 años de edad

Material pequeño para instalaciones eléctricas, porcelana, timbres de pila y eléctricos

ASUNTOS DEL DÍA

Ha terminado la discusión del Mensaje en el Congreso, y ha terminado de una manera brillante, con un hermoso discurso del presidente del Consejo de ministros, don Antonio Maura, que ha valido a su autor una de las oraciones más escuchadas de su carrera política.

El jefe del gobierno, en su discurso, hizo vibrar con gran intensidad, la nota patriótica, y la Cámara toda, con rarísimas excepciones, al escuchar las frases y florentísimas palabras del eximio estadista, sintióse identificada con quien tan honra y entusiasmáticamente expresaba las necesidades de la patria en estos angustiosos momentos, y le prodigó una de las ovaciones más calurosas que se recuerdan en el Parlamento.

Los diputados republicanos, que durante estos últimos días han pretendido dar relieve a su personalidad política, diluyeron sus ataques de palabra, que de concepto, a todo lo divino y humano, ¡cuán míseros debieron sentirse ayer, ante la inmensa y prestigiosa figura de don Antonio Maura!

Y pensar que pretendían reconstituir España, o que por lo menos querían atribuirse esta misión, un don Marcelino Domingo ó un don Indalecio Prieto!

Ha fracasado la proposición de ley que se intentaba presentar en el Congreso, para que se estableciese el impuesto sobre los beneficios extraordinarios logrados por la guerra.

La Epoca, ocupándose de esta proposición, decía lo siguiente: "Nosotros no quisiéramos hablar de la intención que los autores de la proposición tienen, por respeto a la máxima de intermis non iudicari; pero la oportunidad de la presentación, ¿no nos revela algo de aquello?"

Si se trata de brindar al gobierno un refuerzo tributario, el debate encerraría al discutirlo el presupuesto. El hecho de adelantarlo, parece revelar que no es eso de lo que se trata: es que en el gobierno se sientan juntos el señor Cambó y el señor Alba, y se quiere recordarles su posición cuando se discutía el tema, y ver si por ahí se abre brecha en el gabinete.

El intento no prosperará, porque constituido el gobierno con cuatro fines concretos, a ellos ha de atender, y en nada perjudica a ellos mismos el que cada ministro conserve su especial significación; pero ¿no sería mejor ahorrar esos intentos estériles y perturbadores, para dejar paso a una obra útil y de afirmaciones?"

El señor Gasset, uno de los autores de la maniobra, y que con otros políticos sueltos representan en estos momentos la funesta política de dificultar la obra del gobierno, no ha visto coronada con el éxito su antipatriótica labor.

La guerra submarina

El mes de marzo fué muy favorable para los alemanes

Según noticias oficiales alemanas, durante el mes de marzo, los submarinos han destruido 689.000 toneladas de buques mercantes enemigos y neutrales al servicio de éstos. Se confirma lo que dijimos al comentar los resultados de la campaña submarina en febrero, cuando calificamos de pasajero el desmoronamiento acusado en la cifra de hundimientos.

He aquí el resumen mensual de los mismos desde que comenzó la guerra submarina sin restricciones:

Table with 2 columns: Month and Tonnage. Rows: 1917-Febrero, 781.500 toneladas; Marzo, 805.000; Abril, 1.091.000; Mayo, 869.000; Junio, 1.016.000; Julio, 811.000; Agosto, 808.000; Septiembre, 672.000; Octubre, 674.000; Noviembre, 607.000; Diciembre, 702.000; 1918-Enero, 632.000; Febrero, 470.000; Marzo, 608.000.

porque aunque en febrero pasado, se dió

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante.

24 de abril de 1918. Castellón, M. (Marítima)-Régimen, M. 2. Dato de un régimen general de presiones uniformes a bajo nivel, se registran las mayores (760 milímetros), en el cuarto Nordeste de

la Península, y las más débiles (750 milímetros), por el Golfo de Gádiz. En nuestra región sordana, vienen débiles de entre el primero y segundo cuadrantes.

Recala, pues, el régimen Marítimo de carácter tormentoso, con probabilidades de mayor actuación en las vertientes inferiores. 3 tarde.-Gimeno.

Tribuna regionalista 1707

El día 25 de abril de 1707 se libró la batalla de Almansa, donde fuimos vencidos los valencianos por las tropas castellanas.

Y el recuerdo de esta fecha en el momento político actual, tiene una trascendencia y una significación tan enorme, que no debe pasar desapercibida.

Más si evocamos esta para nosotros triste efeméride, que nos trajo como consecuencia la pérdida de nuestras leyes, de nuestra lengua y de nuestra libertad.

es con el propósito de despertar en los espíritus odios para los castellanos. No pasó ya el tiempo de los reinos y de los reinos. Hoy, como en el pasado, en una pasada sesión del Congreso, el "problema regionalista" ha llegado a su plena madurez y es preciso abordarlo.

Por tanto, pues, no necesita el regionalismo para vivir como idea, de manoseados tópicos ni de odios más o menos justos. El, por sí solo, se ha abierto camino en las conciencias españolas con la fuerza irrefragable de toda idea política justa y salvadora.

Pero por lo mismo que a los regionalistas valencianos siempre nos ha guiado y nos guía el amor y no el odio para las otras regiones hermanas, queremos que también estas regiones correspondan con su amor y mientras, esté en pie el monumento que los castellanos levantaron en Almansa para perpetuar el recuerdo de que hemos sido vencidos por ellos, el honor valenciano estará empañado. No lucrará inmensa gloria para los castellanos lo que ellos mismos hacen con este monumento atrevido.

He aquí la causa de que hoy nos veamos obligados a recordar la batalla de Almansa, que según reza la historia, fué como sigue:

A la muerte de Carlos II, último Príncipe de raza austriaca, la Europa quedó dividida en dos grandes grupos, que sostenían: Alemania, Inglaterra, Holanda y Prusia, a Carlos, archiduque de Austria; y Francia, Portugal y Saboya, al nieto de Luis XIV, Felipe V. Este, consiguió influir decisivamente en los destinos de España, que en esta época llegó a la mayor degradación y envilecimiento, porque el viejo déspota de Francia disponía a su antojo del pueblo español, merced a las intrigas de dos ambiciosos cortesanos.

Comprendiendo no obstante que el sistema de gobierno centralista de Francia no podía implantarse en España, si no anulaba antes la Constitución foral de Valencia, así como las de Cataluña y Aragón, se decidió por este vasto proyecto de centralización, que tantos males nos ha traído. Mas quedó interrumpido por la guerra de Sucesión, y no tuvo realidad hasta después de la desgraciada batalla de Almansa. Pues los valencianos habían comprendido estos siniestros planes y se decidieron a apoyar al archiduque Carlos.

Esté entró en Valencia, y después de prestar el juramento prescrito por los fueros, hizo gala de un gobierno tan conciliador, prudente y humilde, que se atrajo todas las simpatías. Pero este período de bienestar fué desgraciadamente de corta duración.

Las tropas del archiduque Carlos, en número de 25.000, se encamaron hacia Villena para salir al encuentro de las de Berwick, que acudían desde las de las de los valencianos iban animados a la lucha. Pero cuando los enemigos eran en número de 84.000, esperaban los refuerzos del duque de Orleans. Después de muchas alternativas en la lucha, que al pronto era favorable a las tropas valencianas, portagüesas é inglesas aliadas, los nuestros se vieron obligados a retirarse ante la superioridad numérica de los castellanos y aliados de Felipe V.

Poco después, el incendio de la antigua Saetavis eran las antorchas funerarias que alumbraban la muerte de la veneranda Constitución foral de Valencia.

Para conmemorar esta tristemente célebre batalla de Almansa, que nos arrebató la libertad, los castellanos erigieron un monumento en el sitio donde se libró. Y con verdadera saña (no propia de hermanos), en la inscripción que la coincidencia le dio en el mismo lugar, derrotó don Jaime I a los moros en 1255.

Hasta cuándo consentirá Valencia que subsista esta ofrenda piñota que escarnece nuestro honor?

E. MARTINEZ-SABATER.

25-4-18.

Las existencias de productos alimenticios

La Comisión general de Abastecimientos, ordenó que los gobernadores civiles se enviase un estado detalladísimo de las existencias de productos alimenticios existentes en las respectivas provincias, con expresión de las que han de consumirse durante el año, el sobrante y el déficit.

Venciendo la resistencia pasiva de los pueblos por medio de energías circulares, pudo el gobernador civil inducir a los alcaldes a cumplir esta disposición.

De la formación del correspondiente estado encargóse el oficial del negociado de Fomento don Francisco Guillén, con sus auxiliares don Jesús Genello de Pineda y don Juan Tomás Rosas, bajo la acertada dirección del secretario don Jerónimo Montilla.

Es una impropia y meritísima labor que merece elogios.

He aquí el resumen del extensísimo estado:

Trigo: Existencias, 19.194.912 kilogramos; reservas, 11.691.773; diferencia de más, 7.503.139.

Harina de trigo: 7.466.493; 6.010.205 más 1.456.288, respectivamente. Cebada: 1.841.772; 1.108.564 más 733.208. Harina de cebada: 50.645; 46.783 más 3.862.

Maíz: 6.040.580; 2.062.043 más 3.978.537.

LIQUIDACION VERDAD por traspaso del negocio

de todos los artículos para confección de ropa blanca de señoras y niños, de la acreditada casa Josefa Sales, Flasadars, número 8.

COMERCIO DEL ANGELITO

de las existencias de trigos y harinas declaradas por los señores fabricantes de harinas a requerimientos de este gobierno y fundamenteando el mencionado acuerdo en la autorización que para dicha medida me fué concedida por la Comisión general de Abastecimientos, según telegrama publicado en la prensa de esta capital, que fué facilitado por este gobierno para su publicación.

En contestación al acuerdo de que se trata, he de manifestar a V. S. en primer lugar, que el telegrama de la Comisión general de Abastecimientos se refería a la incautación de hornos que fué solicitada con vucencia cuando el conflicto entre el Municipio y los horneros estaba planteado, pues de incautación de trigos y harinas nada habíamos indicado a la Comisión, y si lo demostro al telegrama número 425, que es en el que se pedía la incautación de los hornos. Además, para la incautación que pretende el Ayuntamiento de Valencia, tiene que proceder necesariamente, por ser condición previa con arreglo al artículo 6.º de la ley de 11 de noviembre de 1916, que lo acuerde y lo solicite la Corporación municipal, y que informe la Junta provincial de Subsistencias, no siendo por lo tanto factible que la Comisión hubiese autorizado una incautación no solicitada, ni tramitada legalmente; por otra parte, es también requisito necesario el previo pago ó consignación de cantidad de la subsistencia indicada, con arreglo a los artículos 57 y 58 del Reglamento de 23 de diciembre de 1916.

Las anteriores manifestaciones llevarán seguramente al ánimo de esa celosa Corporación la imposibilidad de que proceda a esta incautación, y no podrá haberse en la incautación acordada en la sesión municipal del día 22 de este mes.

Ahora bien; en la Junta provincial de Subsistencias, que tendrá lugar en la tarde de mañana, dará cuenta del acuerdo indicado, y si los deseos del Ayuntamiento son proceder a la incautación de referencias, activaremos los trámites legales rápidamente al fin propuesto.

En cuanto a la cantidad necesaria para el consumo y que esa Corporación calcula en 2.400 toneladas mensuales, he de hacer constar que según manifestaciones del Comité triguero, la cantidad que se consume es de 500 toneladas diarias.

Dios guarde a V. S., etc."

Por eso que, además, existe otro aspecto interesantísimo en esta cuestión. Refiérese a la propiedad del trigo argentino, cuya llegada se ha anunciado.

El delegado de Hacienda, hablando de ello, decía ayer que conviene que la opinión general sepa que la adquisición de los cargamentos de trigo que conducen los vapores "Urko-Mendi" y "Marte" ha sido hecha por el Comité formado en virtud de lo terminantemente dispuesto por real decreto del ministerio de Hacienda de 14 de noviembre último. En cumplimiento del mismo, el gobernador civil reunió en junta a los dueños de las fábricas existentes en esta región y nombró dicho Comité, que lo forman los señores don Manuel Galindo, don Ramón Pons, don Isidro Estach, y don Pedro Martí. Tan luego como estuvo nombrado este Comité, marchó a Madrid, y allí, ante la Comisión general de Abastecimientos, firmó el correspondiente contrato con la casa H. Muller (Suiza), para adquirir los repetidos cargamentos.

Hasta hace pocos días ha estado el Comité gestionando que el gobierno adelantase el importe de dicho trigo, firmando los adquirentes los correspondientes pagarés a 30, 60 y 90 días, pero sin resultado. Desde el primer momento se negó a esta pretensión el entonces ministro de Hacienda señor Ventosa, y dicho Comité ha recibido hace dos días una carta de don Alfredo Wuthrich, representante en España de la casa H. Muller, en que se le comunica que la Comisión general de Abastecimientos le ha dicho que el pago debe efectuarse los compradores directamente a la casa vendedora.

También conviene se sepa, ha dicho el delegado de Hacienda, que el reparto de ese trigo no se hace caprichosamente por el Comité, sino que con arreglo al real decreto mencionado, artículo cuarto, el trigo se distribuirá equitativamente entre las fábricas del reino, con arreglo a la capacidad productora de cada una de ellas. Así se hizo con el anterior cargamento, sin que se haya producido la menor reclamación. No hay, por tanto, que temer de la formación de ese trust de harineros. Todos los que pertenecen a la Asociación de Fabricantes de harinas del reino de Valencia tendrán la parte correspondiente a la importancia de su fábrica, ya que el Comité ha adquirido el trigo para dicha Asociación. Ahora bien; el que no pertenezca a la Asociación, claro es no tiene derecho alguno sobre ese trigo.

La casa vendedora exige del Comité el pago de unas pesetas, por haberse retrasado 20 días la llegada de los vapores a la Argentina. Sobre este particular cree que el Comité reclamará una cantidad del gobierno, ya que no ha sido culpa suya el retraso sufrido.

El "Urko-Mendi" conduce 2.014 toneladas y el "Marte" 3.986.

Ayer se celebró en el Ayuntamiento una reunión de trigueros y fabricantes de harinas de la capital, el gobernador civil, el alcalde y un delegado de la Comisión de Abastecimientos, venido expresamente para entender en el reparto del cargamento de trigo traído por los vapores "Marte" y "Urko-Mendi". El gobernador civil había recibido por la mañana unas comunicaciones de dicho alto centro, dándole asimismo instrucciones sobre la distribución de aquellos cargamentos. A la vista de ellas, que fueron corroboradas y ampliadas por el funcionario madrileño, se cambiaron impresiones entre los reunidos, queriendo convenir en principio el precio y el punto de destino de dichos envíos.

Llega a nuestras manos una carta de Barcelona, en la que se habla de la cues-

lón del precio del pan, que en aquella ciudad ha sido resuelta del modo más satisfactoriamente posible. Nosotros se la brindamos al Ayuntamiento, para si ella puede encontrar la norma cuya aplicación entre nosotros pudiera dar un resultado satisfactorio.

Dice así en lo que interesa a nuestro objeto:

"El malestar en nuestra ciudad ha venido agravándose de un mes a esta parte, hasta llegar al extremo de que, no pudiendo atender el precio de venta del pan, por prohibirlo la autoridad, apretamos de firme para resolver el asunto. Por último, y después de grandes trabajos, acordóse en Junta de Subsistencias mollear trigos argentino y del país, vendiendo las harinas extras resistentes, a pesetas 58'50, con la intervención del gremio y Comisión municipal de Subsistencias.

El procedimiento es el siguiente: En cuanto la referida Junta ha aprobado los repartos de los cargamentos de los vapores que van llegando, procede el gremio a extender los carnets a los panaderos, en que constan el número de sacos de consumo semanal y la cantidad que pertenece a cada uno, según el mayor ó menor número de sacos a repartir. A la presentación de dicho carnet, libramos por partidas de diez sacos, harina intervenida a pesetas 58'50, incluido el envase, y anotamos el nombre del fabricante, siguiendo así hasta completar la provisión que a cada uno le pertenece.

Cada panadero presenta el talón al fabricante de harina, y éste entrega la mercancía.

Para mejor organización, tenemos montada una oficina, donde se lleva cuenta corriente a cada panadero y a cada fabricante, para saber en cualquier momento el estado de las demandas y buen servicio, y para subvenir a los gastos extraordinarios de oficinas y demás, cobra el gremio 25 céntimos por cada sello que va pagado a cada vale de diez sacos.

Así estamos, y aunque no es esto la solución ideal, dado el estado lastimoso de la panadería nacional, creemos que lo pasamos regularmente. De no fallar los arribos de la Argentina, creemos que se puede capear el temporal."

Crónica teatral

RUZAFÁ

Ayer se estrenó la obra en un acto Los años del mundo. Escrita en el género antiguo, de la revista, presenta a unos traperos a quienes el diablo tienta ofreciéndoles oro, poder, vino y... una popular, todo ello simbolizado en los cuatro reyes de la baraja. Después aparecen cuadros alusivos; la peseta española sobre todas las monedas; el peso métrico; juega flamenco... y al fin no consiguen satisfacer sus ansias los traperos, devuelven la cartera al diablo... y manifiesta ostensiblemente el público su protesta.

El libro es un modelo de falta de originalidad, modelo de pesadez, de fastidio, de plomo y de monotonía. La música toda es más anodina, plumbifera, pesada é inaguantable que el libro.

Con todo lo cual los artistas hicieron esfuerzos titánicos para salvar el estreno, y la interpretación fué lo único que mereció aplausos, y así lo demostró el público; los aplausos de anoche a los artistas infatigables de Ruzafá, fueron dedicados. Y eran bien merecidos.

APOLLO

Un lleno robosante hubo anoche en este teatro, donde se representó la hermosa obra El alcalde de Zalamea. El señor Borrás consigue en la interpretación del Pedro Crespo uno de sus triunfos más sonados, y el público, que sabe esto, no desaprovechó la ocasión de volver a saborear una de las más plenas impresiones de arte.

Puede decirse, sin incurrir en exageración, que no hay en la escena española actor que dé vida con el aliento, la bella sobriedad y fuerza de expresión, noble y artística que el genial actor catalán, el primero actualmente en nuestra dramática. Anoche se superó a sí mismo este gran actor, que lució todos los matices de su extraordinario talento, cosechando verdaderas ovaciones, que al final de los actos tuvieron el carácter de homenajes admirativos.

El señora Cobeña fué digna compañera del insigne cómico, siendo su labor tan celebrada y tan aplaudida como de sus talentos podía esperarse.

El trabajo de la Compañía, así como la presentación de la obra, nada dejaron que desear, resultando, en suma, esta representación de El alcalde de Zalamea, una alta visión artística.

OLYMPIA

Segundo concierto de Mario Mateo

Todavía más aplausos y más triunfo tuvo ayer Mario Mateo el excepcional violinista, que se presentó ante el público de Olympia mostrando nuevamente sus altísimas cualidades.

Ejecutó primeramente el concierto en mi menor, de Mendelssohn, la obra de prueba para los violinistas, por su musicalidad perfecta, su sentimiento profundo, sus dificultades técnicas. Mario Mateo puso de manifiesto todas esas cualidades de la obra, y a fe que resultaron en una ventajada todas sus dificultades, con una sencillez desorientadora que tiene el notabilísimo artista.

Grandes palabras podríamos decir acerca de la maestría de Mateo, de su técnica impecable, serían pálidas ante la realidad. Ojamos decir de un crítico forastero, quien afirmaba que Mario tocaba "excesivamente adornado"; esto era una salida humorística, y en este sentido, los que piensan que la crítica solo consiste en buscar defectos, han de verse demotados ahora; imposible encontrar una equivocación, una roadura,

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, á las diez en punto de la noche, primero de los cuatro únicos espectáculos por la Gran compañía de bailes rusos

Programa.—I. Carnaval, II. Sheherazade, III. Le festin, IV. Le Prince Igor.

Reperto y descripción de los bailes en programas de mano.

na que sea una técnica disputadísima.

En las partes sucesivas del programa brillaron de igual manera las grandes cualidades del violinista. Si romántico (de la mejor ley) estuvo en la Romanza de Svendsen, y en las dos deliciosas obras de Mautner (Humoresque y Berceuse), increíblemente rápido se manifestó en el movimiento perpetuo de Ries. De aplausos y ovaciones clamorosas, no hay que hablar.

Y aun en la tercera parte, en donde mostró Mario nuevos aspectos de su delicadeza infinita, de su gracia, de su poesía para interpretar... y los entusiastas aplausos alcanzaron proporciones increíbles.

Justo es decir que de ellos también corresponde su parte al joven pianista Obradors, que acompaña con verdadero talento.

Valencia

Mañana, á las cinco de la tarde, se reunirá en la inspección de Sanidad la comisión permanente contra la tuberculosis de esta Junta provincial, para ocuparse de la organización de la Fiesta de la Flor.

Ante el importante número de adhesiones recibidas en las oficinas del Comité de la Feria-Muestrario, se ha acordado ampliar la instalación de vitrinas que para mayor comodidad de los exportadores se están construyendo, y á la vez se ha acordado también una sección de mostradores, por haberlo solicitado algunos industriales, cuyos artículos lo requieren para su presentación.

Con el fin de poder atender todas las gestiones de las diferentes comisiones que integran este Comité, se ha acordado constituirse el pleno en sesión permanente todos los días, á las tres y media de la tarde.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: 1.000 pesetas del Ayuntamiento de Pedralba; 1.000 del de Fuente la Higuera; 400 del de Rogla-Corbera; 200 del de Chulilla, y 150 del de La Granja de la Costera.

El gobernador civil ha declarado de necesidad la ocupación de terrenos en las inmediaciones de Valencia, para el ensanche de la estación del ferrocarril Central de Aragón.

Sarampión, Escarlatina y Viruela, curan con el "Eruptivol" López Moreno, fr. 3 pías. Farmacia S. Martín, S. Vicente, 17.

El lunes próximo empezarán las prácticas de preparación para el cumplimiento de las presas de la Prisión Celular. Está encargado de ellas el beneficiario de la Cátedra, doctor don Justo Martínez.

Recordamos á las personas piadosas que quieren ayudar en sus gastos á la comisión de la Asociación de Católicos, que se reciben limosnas en las librerías católicas de esta ciudad.

Lámparas "Sag" de filamento espiral. Lámparas "Sag" de filamento estirado. Lámparas "Sag" de 12 watio. Grandes cantidades en almacén, Sociedad Anónima Gras, San Martín, 1.

Procedente de Alicante, fondó ayer en nuestro puerto el torpedero "Número 5". El señor delegado de Hacienda ha señalado el día 22 de mayo próximo, para que la comisión de Deslinde del riego de la Albufera practique el que afecta al término de Alfafar.

Por el ministerio de Gracia y Justicia han sido nombrados vocales de la Junta de construcción de la nueva prisión de mujeres de Valencia don Francisco Almonar Quinzá, como arquitecto; don Pablo Meléndez González, como diputado provincial; don Rafael Albiñana Marín, como concejal; y don José Hernández Martínez, jefe de dicha cárcel.

Rojos X.—Aparato el más intenso y seguro que se conoce. Dr. Casanova Daifó, calle San Vicente, 451 (entre calle Sangre y plaza San Agustín).

Decididamente, la función organizada á beneficio de la Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados, se celebrará en el teatro Olympia, el lunes 6 del próximo mayo, por la tarde, y á juzgar por la lista de encargos, será un éxito.

En dicha lista figuran los nombres de las personas más distinguidas de nuestra sociedad, que se dan cita ese día para contribuir á una de las más antiguas obras de caridad que existen en Valencia.

Se reciben encargos de localidades en la secretaría de la casa social (Padre de Huerfanos, 7), y en el domicilio del señor barón de Campo-Olivar, calle del Gobernador Viejo, núm. 10.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las Inyecciones hipodérmicas del famoso Fosfo-Glicol-Kola Domenech. Pídanse en todas las farmacias.

De Madrid regresó ayer el teatralista don Luis Bermejo. A Gandía marchó el maestro Saco del Valle.

Mañana, á las diez de la noche, se celebrará en Olympia la función á beneficio de los exploradores. En el programa figuran los más notables artistas que actúan en los teatros Apolo, Olympia, Martí y Regles, siendo éstos La Argentinita, Ideal Rubi, Angella Guerra, el gran actor Botrás, el notable violinista Mario de Mateo, Los Viveskis y Linda Pifi y Les Araluz.

Las empresas de dichos colosales han contribuido generosamente á la formación de tan excelente cartel.

Esta noche, á las diez, se celebrará en la Unión Valencianista una velada, en memoria de la Batalla de Almansa, en la que perdió Valencia sus libertades forales. El acto será público.

Catarros crónicos y tos rebelde, Balsamol Selma. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

El orfón de la Casa de los Obreros, que anoche quedó reorganizado por entusiasmo acuerdo de sus componentes, se reunirá esta tarde, á las siete, para proceder ya al ensayo de las piezas que tiene en estudio, á cuyo fin se les convocó, tanto á los que asistieron anoche como á los que no asistieron.

Hoy, á las seis y media de la tarde, hará en el Círculo de Bellas Artes el culto crítico musical don Enrique Gomá, una conferencia acerca del tema "Los bailes rusos". Quedan invitados los socios y sus familias.

El gas en el estómago es peligroso

Los médicos recomiendan el uso de la Magnesia

Los que sufren de indigestión ó dispepsia, deben fijarse en que la presencia de gases ó flatos en el estómago indica siempre que éste padece de exceso de acidez. Este ácido hace que los alimentos se fermenten, y esta fermentación á su vez da lugar á los gases nocivos que dilatan el estómago, impiden las funciones normales de los órganos esenciales internos, ocasionan fuertes dolores de cabeza, pone obstáculo á la acción del corazón y el flujo de la sangre con venenos fatales, lo cual más adelante arruina la salud. Los médicos dicen que para quitar pronto una acumulación de gases en el estómago, y para eliminar la fermentación de los alimentos que produce el gas, debe neutralizarse el ácido en el estómago, y que para ello no hay nada tan bueno como tomarse media cucharadita de magnesia pura bisurada con un poco de agua al fin de cada comida. Esto neutraliza instantáneamente el ácido, citando así la fermentación y la formación de los gases, y permite, pues, que el estómago inflamado, y dilatado ejerza sus funciones de un modo natural. La magnesia bisurada puede obtenerse en todas las farmacias; pero como existen tantas formas de magnesia, es importante que se pida la bisurada, ó sea la recomendada por los médicos. Esta se conserva por un espacio de tiempo indefinido si se suministra y se guarda en una botella de vidrio azul.

Mañana viernes, á las siete de la tarde, celebrará la sección de Estudios Económicos de la Academia Valencianista del Centro Escolar y Mercantil, sesión ordinaria, en la que se tratará del Congreso de Economía Nacional que ha de celebrarse en Valencia el próximo mes de mayo. Se ruega la asistencia á los socios del Centro Escolar y Mercantil, á quienes, por su profesión ó aficiones, interesan dichos estudios.

Azuril.—Contra el oldium de los viñedos. Substituye ventajosamente al azufre sublimado y sulfato de cobre. Saco de 46 kilos, 85 pesetas. S. S. Mongeal y principales droguerías. Pídanse folletos.

No habiéndose presentado á recoger su premio ni decir su nombre el autor del himno premiado por la Juventud Valenciana, y oído bajo el tema "A tu el canto, Valencia, la perfumada y el verde", se nos ruega lo hagamos público para que el interesado tenga la bondad de presentarlo á dicha entidad (Torno de San Cristóbal, 4), personalmente ó por escrito, acompañando copia de la partitura, según prevenían las bases del mencionado concurso.

El próximo sábado, á las diez de la noche, dará en dicha Sociedad una conferencia "Sobre la descentralización", don Alvaro Leone. El acto será público.

Excesos de comer y beber. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

Le ha sido concedida la gran Cruz de Isabel la Católica, por sus publicaciones científicas y por sus servicios al Estado, á nuestro ilustre paisano don Eduardo Reyes Prósper. Es un premio muy merecido, á quien con tanto entusiasmo y competencia labora en la ciencia botánica. Reciba nuestra cordial enhorabuena.

SOMBREROS Y CONFECCIONES AMPARO OLMOS MARTINEZ CUBELLS, 6, PRAL.

Crónica moriuoria

Una sentida manifestación de duelo constituyó ayer el acto de conducir al Cementerio el cadáver del distinguido ingeniero de carreteras y caminos, señor don León Revól de Lacaze. Por la mañana habíase celebrado un solemne funeral en la parroquia iglesia del Pilar y San Lorenzo; por la tarde, á las cuatro, tuvo lugar el piadoso acto de trasladar á la última morada el cadáver de aquel estimadísimo amigo nuestro. En la comitiva figuraban secciones de ancianos de las Hermandades de los Pobres y de Niños de San Vicente Ferrer; seguía el clero, y á continuación, y llevado á hombros el féretro. El numeroso duelo estuvo presidido por los señores director espiritual del finado, don Francisco Petil, el cónsul de Francia y los hermanos políticos de aquél, don Angel y don Federico Martínez.

La colonia francesa, que rindió á su ilustre miembro el postrer acto de simpatía de enviarte una magnífica corona, figuraba casi en su totalidad en el cortejo, que, como decimos, fué tan selecto como numeroso. Descanse en paz el señor Revól de Lacaze y reciba su familia el pésame más sentido.

Noticias militares

Hoy, en el tren correo de Madrid, que tiene su llegada á las ocho y media de la mañana, regresará á Valencia el capitán general señor Tovar.

Aunque dijimos que nuestra primera autoridad militar visitaría Alicante y Murcia, desistió á última hora, continuando un día más en la última de las citadas poblaciones, de donde salió anoche con dirección á Chinchilla, donde tomará el tren que le ha de conducir á Valencia.

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra ha publicado las siguientes disposiciones:

Que don Rafael Miera Alavés, jefe de transportes de Valencia, pase á la sección de reserva, y don Afonso Lázaro, que presta sus servicios en Alcazarquivir, á esta jefatura.

Se ha expedido el correspondiente pasaporte á favor del teniente auditor don Moñte Sastre, para que pueda incorporarse en Sevilla, á donde ha sido destinado.

En la sección primera se celebró ayer la vista de un juicio oral contra Romualdo Lapuente, por lesiones. Informó don Gonzalo Sabastía, y la causa quedó concluida para sentencia.

En la sección segunda se celebró un juicio oral en esta fecha, en el juzgado de Requena, contra F. S. que fué defendido por el letrado señor Pérez Mangano. Los restantes señalamientos fueron suspendidos.

Escolares.—Se ha concedido la permuta de sus es-

cuels, solicitada por el maestro de Cuertell don Antonio Gimeno Cuquerella, y el de Jávea (Alicante), don Vicente Rovira Cardete, y por la maestra de Cullera doña Vicenta Grau Bou, y la de La Llosa (Castellón), doña Vicenta Alacrau Pasaual.

Notas artísticas

Hoy, á las siete de la tarde, se inaugurará en la Juventud Artística (Salva, 8) una Exposición de pintura del artista valenciano doctor Forn. La entrada será libre.

Según dijimos, se inaugurará en el próximo mes de mayo en el Círculo de Bellas Artes una Exposición, que comprenderá cuatro secciones, con los siguientes premios:

Sección de Pintura: primer premio, 700 pesetas; segundo, 300, y tres terceros premios de á 100.

Sección de Escultura: primer premio, 300 pesetas; dos segundos premios de á 200, y un tercero, 100.

Sección de Arte Decorativo: primer premio, 300 pesetas; segundo, 200, y tercero, 100.

Sección de Arquitectura: un solo premio de 300 pesetas. Como se ve, los premios suman 3.000 pesetas.

El esfuerzo del Círculo de Bellas Artes es digno de elogio, y seguramente la Exposición constituirá un éxito artístico, que esperamos sea también económico.

Notas de sport

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria esta tarde, á las tres.



El peso de grandes cadenas producirían apenas el dolor que sufría este paciente víctima de un exceso de ácido úrico en su organismo. (Véase su carta.)

El ácido úrico fue la causa de un REUMATISMO que duró 20 años. En la actualidad completamente curado.

“Hace más de 20 años venía padeciendo dolores reumáticos los cuales me tenían á veces siete meses inmovilizado con dolor en piernas, brazos, pecho y riñones sin poder ejercer mi cargo. Después de gastar inútilmente un dineral en diversos medicamentos, probé el URICURE con tanto éxito que un solo frasco que tomé hace 18 meses me curó por completo. HAY QUE VER EL FOLLETO. Director de la Unión Municipal, Alameda (Calle de la Reina) 1919. Los enfermos de reuma, gota, ciática, artralías, dolores en las manos, pies y articulaciones hechas, etc., etc., y se curan luego eficazmente con el verdadero remedio URICURE.”

1 Píase. En las principales Droguerías y Farmacias. Acompañado este artículo con 50 cts. en sellos de correo. URICURE. 323. Barcelona. Recibiréis una muestra URICURE.

Las subsistencias

Una comisión de trabajadores de cerda visitó ayer al gobernador civil, rogándole que active lo referente al concurso para abastecer á Valencia de carne de cerdo.

El señor Sánchez Anido les dijo que en la sesión de hoy se tratará de dicho asunto.

El gobernador civil recibió ayer el siguiente telegrama de su colega de Barcelona: "He autorizado el embarque, en el vapor Jorge Juan, de 230 kilos de arceas con signados á Benjamin Comas, de Aleira, y 15.000 de harina para la viuda de Sarratía Roig, de esa."

El gobernador fué visitado por una comisión de obreros cutiduros, que le rogó interese á los patronos á fin de que resultaran inmediatamente la petición que hace tiempo formularon, pidiendo el 25 por 100 de aumento en los jornales, en consideración á la carestía de subsistencias.

El señor Sánchez Anido convocó para hoy á una comisión de patronos, con objeto de tratar del asunto.

TAURINAS

PETREÑO-NACIONAL-PEPETE

Estos son los novilleros contratados por nuestra empresa para que despanchen seis buenos mozos adquiridos en la vacada de Felipe Pablo Romero. La combinación anunciada no era esta, pues en ella figuraba el diestro Belmonte II, con los dos primeros actos citados, pero como temíamos, la misma defencia que le impidió torear el domingo en Barcelona, le privará de esloquear aquí las reses de don Felipe. Como parece que se trata de unas "cañuteras intermedias", se espera, y lo celebraremos, que no ha de tardar en hallarse en condiciones de torear.

De todos modos, ofrece el cartel el aliciente de un debutante, porque Pepete (el nuevo Pepete) no es conocido en Valencia, y de él dicen que pertenece también al grupo de "femeninos". De los otros no hay que hablar. Nuestro paisano "Pepeteño" es de los que gozan de más simpatías entre los de la tierra, y Nacional se despidió en esta función como novillero, pues después de pocos días le van á doctorar en Madrid.

Los toros es fácil que lleguen hoy, en cuyo caso se desenejarían á las cuatro de la tarde.

Crónica de SUCESOS

ATROPELLO.—Una mujer, llamada Josefa Jiménez Guerrero, de 46 años, fué atropellada ayer en la calle de la Sangre, por un carro. Resultó con la pierna derecha fracturada. Fué curada en el Hospital.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

INSTALACION DE DOS MOTORES. Comisión especial de Ensanche.—Esta alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de dos motores eléctricos de 1 y 4/6 caballo de fuerza, respectivamente, en la casa números 13 y 15 de la calle del General Prim, solicitada por don Salvador Vélez, terminando el plazo para reclamación en contra de la misma el día 11 de mayo próximo. Valencia 24 de abril de 1918.—Faustino Valentín.

Noticias teatrales

SALON-CIRCO REGUES.—La empresa de este salón ha contratado á la hermosa canzonetista Eugenia Roca, cuyo debut será hoy, en la sección de las 6:15 tarde. Esta canzonetista ya es conocida del público valenciano y de la sociedad, pues tiene un repertorio exquisito. Actuará solamente hasta el domingo próximo. Completa el programa, entre otros, el trío Lara, los Viveskis con la Haridina Fifi y Poushet, que tanto agradan al público.

Huelga de obreros en España

En defensa de los huelguistas

Señor Director de LAS PROVINCIAS. Muy señor mío: En el número de hoy del periódico de su dignísima dirección, y en la sección que lleva por título "Valencia", leo en la torreta gaceta, la reseña y crítica de la huelga de los obreros empleados en la fábrica de seda existente en esta ciudad.

No voy á ocuparme de si la industria sericícola se deja ó no de hallarse en estado decadente en nuestra patria, no; tampoco quiero tratar de si el movimiento huelguista está sostenido ó no por elementos extranjeros, pues estas cosas, á más de ignorarlas, no serían nunca bastantes para juzgar acerca de la razón que pueda asistir á las operarias, ni mucho menos decidiría la cuestión la causa de haberse aprovechado las huelguistas de la ausencia del extranjero de su patrono; fundamentos á que aludo la mencionada gaceta. Tan solo digo que el paro es justificadísimo, extraordinario tan solo que no se haya realizado ya hace muchos años.

En prueba de ello tenemos los datos siguientes: Todas las obreras de la referida fábrica, comienza su tarea á las seis de la mañana, lo mismo en invierno que en verano, continuándola hasta las doce, con el único descanso de treinta minutos á las ocho; salen á las doce de los talleres para volver á ellos de nuevo dentro de una hora, reanudando el trabajo hasta las siete de la tarde, con un intermedio durante toda ella de quince minutos, de suerte que el número de horas que permanecen esclavizadas á las máquinas (bien como guardiamas, para que no se separen del trabajo ni un solo instante por nada ni por nadie, á las llamadas "cuidadoras"), es de once horas, con quince minutos.

Las que mayor jornal alcanzan, logran una peseta veinticinco céntimos diariamente, haciendo un análisis del sector de jóvenes incipientes que los sábados por las noches pueden entregar á sus familias una peseta con ochenta céntimos, producto del salario de toda la semana, obteniendo, por tanto, un cociente de treinta céntimos al día.

Téngase presente que la mayor parte de ellas no viven aquí, sino en los pueblos del distrito, distando algunos de ellos más de una hora de camino, el cual han de recorrer á la venida por la mañana y á la salida por la tarde, aumentando con esto el número de fatigas que sobre las trabajadoras pesan, dántos casos tristísimos, como el ocurrido este invierno último, en una parca, en el que un día, á las cinco de la mañana, murió de frío por el camino una obrera que á la fábrica venía, porque hay que tener presente que al llegar un poco tarde, se les disminuye al salario en proporción á los minutos de su retraso, siempre involuntario.

Expuesto esto, ¿de dónde se sacan las dos horas que, según el artículo 85 de la ley de 13 de marzo de 1900, deben concederse á los menores de catorce años para adquirir la instrucción privada y religiosa, y el tiempo de una hora para adquirir también la instrucción elemental los menores de 18 años, precepto categóricamente consignado en el real decreto de 25 de mayo y real orden de 30 de julio de 1900? ¿Es que anexo las operarias han recibido ya anteriormente esa instrucción? Nada de esto; porque como son familias pobres y numerosas, por no morir de hambre, por instinto de conservación, han de buscar los medios para subsistir á las múltiples necesidades que incesantemente les aquejan, siendo el único el de emplear á sus hijas en un sitio donde se les dé trabajo durante todo el año, y como aquí no existe otro que tal condición reúna más que la referida fábrica de seda, forzosa y fatalmente han de ir á buscarla á ella, siendo este centro industrial, como puede verse por lo dicho, el causante del analfabetismo de muchas niñas.

Mas no es esto solo, sino que, además, esas operarias como tal, la industria á que se dedican es altamente nociva para la salud por las condiciones en que se trabaja, pues los salones talleres, á pesar de los amplios y numerosos ventanales que tienen para la renovación de aire, huelen mal, está viciada la atmósfera por la respiración de las que trabajan y por el pésimo olor que los capullos de seda desprenden, por la sencilla razón de que todo está perfectamente cerrado para que no se distraiga nada. Afádate á todo esto que muchas de ellas trabajan de pie y con las manos mojas en agua caliente, y no tardará en comprenderse que en esta condición se está formando una pléyade de mujeres anémicas, enfermizas, ignorantes, ¡qué lástima da ver la salida de ellas de la fábrica á medio día! Todos sus embalses indican falta de energías, falta de sangre, falta de vida; energías, sangre y vida que la seda consigo llevase á otros lugares, donde se vende en buenas condiciones y se obtienen pingües resultados, ya que la fabricación ha sido barata. La labor social del dueño del centro industrial tantas veces mencionado, es verdaderamente por esta procedimiento.

No es justo que estas obreras, tan débiles é inhumanamente explotadas, puedan en esos momentos en que todas las cosas alcanzan precios máximos un aumento de jornal? Si el dueño no quiere acceder á ello, qué otro recurso les queda? Juzguese, pues, en su consecuencia, quién lleva la razón en este asunto. Y aún las pobres obreras, sin fuerzas casi para hablar, marchan por estas calles con unos trapos de color gualdo y rojo gritando ¡viva España! ¡viva Gandía!

Debe considerarse antes de terminar, que el único fin que me induce á reproducir estas líneas es la compasión que ellas merecen. Finalmente, ruego á usted se digne acoger de los hospitalarios columnas de su acreditado periódico estas cuartillas, ya que la prensa justa é imparcial es tribuna donde se vierten verdades con fines generosos, nobles y altruistas, formando así la sana opinión de los hombres honrados.

APOLO

A las 6:30 tarde El alcalde de Zalamea Creación de Enrique Borrás.

A las 10 noche El pueblo dormido

Señora

Para ahorrar tiempo y dinero visite el gran almacén de paquetería EL PALLETER, Mercado, 4

Gran surtido en artículos para Comunión, géneros de punto, perfumaría, y todo lo referente al ramo de castres y modistas

Dánlele las gracias anticipadas por su favor, ofrecido á usted incondicionalmente su seguro servidor que b. s. m., FELIPE ARAGONES ANDRADE Abogado. Gandía 23 de abril de 1918.

Teatro Ruzafa

Empres Cine Moderno.—Comp. zarzuelas

A las 7:30, sección selecta. EN SEVILLA ESTA EL AMOR

0:50 butaca; general, 0:20

A las 10:30 noche, sección dobla. DEBUT DE LA SEÑORITA MICO

MOLINOS DE VIENTO LOS AMOS DEL MUNDO

1:25 butaca.—General, 0:35

Cine EL CID

HOY ULTIMO DIA DE Toda la serie completa de

Protea IV 6.000 metros

6 EPISODIOS 12 PARTES

MAÑANA ESTRENO de la primera jornada de

Las dos huérfanas ó el registro de la policía

OLYMPIA

TEMPORADA DE VARIETES

Hoy jueves

A las 6:30 tarde y 10 noche. La colosal película

LA GIOCONDA Los acróbatas cómicos

LES ARALUZ Gran éxito. La genial artista

La Argentinita

Agua que está en el botijo. Y pa perché la casa, número cómico andaluz

Mañana viernes, día de GRAN MODA, dos grandes sesiones con programa escogidísimo.

Gran Music-Hall Martí

Secciones á las 3:30 tarde y 9:30 noche.

Colosal éxito de la bellissima canzonetista ANGELITA GUERRA y de la sugestiva GRANITO DE SAL.

Todos los días 26 notables artistas de canto y baile.

Entrada sin consumación, 0:50.

Mañana gran acontecimiento artístic! Debut de la más opulenta artista SATANELA. 2.000.000 de pesetas en joyas y vestuario.

Domingo. GRAN MATINEE BLANCA, de once á una.

SALON CINE ROMA

ESTRENO

DEL ULTIMO EPISODIO DE La muchacha de la emoción

FIN DE LA SERIE

CINE SOROLLA

GRANDIOSO PROGRAMA

Empezará la sesión con una película panorámica.

ESTRENO—EXTRAORDINARIO—Estreno

LA BOHEME (5 partes)

por la gran artista LEDA GIS.

Completará programa una película cómica de risa.

Todos los días estrenos.

Diario de avisos

Ungüento y Píldoras Holloway.—Al cambiarse las estaciones, lo prudente es que toda persona procure retificar cualquier desarreglo que la aqueje, pero en cuanto á los pacientes ancianos que sufren de úlceras ú otros males análogos, es absolutamente necesario, para evitar consecuencias graves, que la enfermedad sea removida. El Ungüento Holloway es el remedio que se necesita. Sus virtudes merecen una confianza completa. Este bálsamo no solo hace desaparecer la llaga, sino que extirpa su mismo germen, extrae las partículas morbosas y ayuda la naturaleza á que sustituya á los malos humores de la úlcera una carne saludable, que dura hasta el fin de la vida. Adoptándose este sistema de tratamiento, los males de piernas se sanan en un corto espacio de tiempo, el aspecto escorbútico del cutis se desvanece, y las llagas escorbúticas cesan de aligir al enfermo.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

Señor administrador de Loterías número 1, 943:80 pesetas; doña Dolores Ferris, 60; don Joaquín Argote, 65:23; al portador, 183:80; al portador, 140; don Francisco Ferrer, 60; don Cristóbal Mirabet, 4:48:85, y don Francisco Crespo, 124:04.

El Cid y la

Trastienda

de El Cid

han recibido las ULTIMAS NOVEDADES para vender á los precios que han acreditado esta casa:

Estambres lana... desde 2:50 pesetas metro

Granites " " " 3 " metro

Lanas inglesas " " " 4 " metro

Satén lana " " " 4:25 " metro

Bengalinas seda " " " 5 " metro

Voiles, Etamines lana, Crespones lana y seda, Popelines, Tamises, Frescos lana, etcétera, etc., á 4, 5, 6, 7, 8 y 10 pesetas metro.

2.000 piezas percales

Extensas colecciones en Etamines, desde 1 peseta metro, y en Sedallinas, gran moda, á 2:25 y 3 pesetas metro.

Información inglesa

DE POLDHU A. ARANJUEZ
Oficial inglés
Londres.—Nueve aeroplanos han trabajado con actividad en reconocimientos a larga distancia...

Información austriaca

DE POLA A ARANJUEZ
Oficial austriaco
No hubo combates de importancia en el frente italiano.

Información alemana

DE NAUEN A ARANJUEZ
Oficial alemán
Frente Occidental: En los campos de batalla del Lys y el Somme, se concretó la actividad entre ambos bandos...

Información alemana (continuation)
Solamente lograron desembarcar unos 40 hombres, la mayoría de los cuales fueron muertos...

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—San Marcos, evangelista.—El oficio y la misa son de San Marcos, con rito doble de segunda clase y color carmesí.
SANTOS DE MAÑANA.—Santos Ciriaco y Juliano, mártires...

Sección comercial

Información marítima-frutera
24 de abril de 1918.
BUQUES ENTRADOS
El vapor español Rey Jaime II, de la Isla Marítima, procedente de Ibiza...

Sección comercial

Información marítima-frutera
24 de abril de 1918.
BUQUES ENTRADOS
El vapor español Rey Jaime II, de la Isla Marítima, procedente de Ibiza...

Abono orgánico
Garantizado 5/6 por 100 amoniaco puro.
Equivalente de 20 á 24 por 100 de sulfato de amoniaco.
- - José Antonio Noguera - - -
Gran-Via, núm. 12.-Valencia

Abono
SOJENOC 7/8 por 100 de nitrógeno
El SOJENOC, 7/8 por 100, tiene la mitad de graduación en nitrógeno, que el nitrato de sosa de Chile...

Metabol BENITEZ
ABSOLUTAMENTE VEGETAL
(Spergularia-Sisymbrium-Loranthus mexican)
Poderoso diurético.—Disolvente por excelencia del ácido úrico.

Servicio de vapores rápidos para América del Sur
Viajes rápidos en vapores con telegrafía sin hilos y salidas fijas mensualmente
El rápido vapor
X
Saldrá de este puerto el 30 de actual, directo para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES...

c. i. t. i.
Centro Técnico Industrial Ibérico
Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrifugas y maquinaria en general.
Pascual y Genís, 18, Valencia—Teléf. 1.296

REFORMA URBANA.—Barcelona
SOCIEDAD ANÓNIMA.—Nos encargamos de la edificación de casas de nueva planta y de reformar las antiguas...

Mellite
Impermeabiliza azotes, muros, lagares, conos para vino, lonas, yeso, cemento, madera, etc.
Único producto que suprime por completo las goteras y la humedad de las paredes

MATERIAL ELECTRICO
para instalaciones
GUILLERMO E. BARTLE
Calle Cirilo Amador, 18. Teléfono núm. 1.—VALENCIA

PARA CURAR o ALIVIA LA
TOS
TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU
ASMÁTICOS
nada los CIGARRILLOS, PAPELES AZOABOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

Abono
SOJENOC 4/5 por 100 de nitrógeno
El SOJENOC, 4/5 por 100, tiene la tercera parte de graduación en nitrógeno que el nitrato de sosa de Chile...

Una señora
ofrece comunicar GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia y debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa...

Fonógrafos
APARATOS Y DISCOS DE TODAS LAS MARCAS
Inmenso surtido
Depósito completo de aparatos y discos de
Pathéfono
(SIN AGUJA)
15, PAZ, 15.—MANUEL VILLAR—15, PAZ, 15

LA SALUD
recuperada en la Naturaleza
Interesa la lectura de nuestro libro, que ofrecemos gratis a los que sufren enfermedades de origen nervioso, neurastenia, debilidad general y genital (impotencia)...

Seguros MUTUOS
TELÉFONO 1.240
Nada han pagado sus asegurados desde 1876
Su único fin es el ocurrir mutuamente contra incendios de edificios en Valencia
FUNDADA EN 1844
Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse entre sí en caso de incendio.

Compañía Trasméditerránea
Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas Cullera
El vapor
saldrá el martes 3 de mayo, para Málaga, Cádiz y Sevilla, á las seis en punto de la tarde.
Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas Juan de Joanes
El vapor
saldrá el viernes 29 de abril, directo para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, á las seis en punto de la tarde.

BOQUES
Nuevo servicio de vapores españoles
Salida semanal para los puertos de Port-Vendres y Cerdeña, admitiendo carga.
Consignatarios: Xerri y Aragó, Pintor Sorolla, 6.—Teléfono 555.
Línea de vapores Ybarra y Compañía, S. en C., de Sevilla.
Servicio corriente
El vapor CABO NAO saldrá el día 25 del corriente, para Alicante, Cartagena, Almería, Aguilas, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Gijón, Ferrol, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

AVISO a las señoras
Se ofrece a las señoras de buen gusto para dominillo, se reciben encargos en la peluquería de Joaquín Gil (antes Romero), Saugué, 17, frente al Ayuntamiento.
Fuera CANAS
Desaparición con el uso de Agua Virginal Progresiva
No contiene alcohol, ni nada que pueda dañar la piel.
Se vende al precio de DOS PESETAS, en la Administración de este periódico.

De Alencio
Netas de viaje
por LAZARO FLORO
Se vende al precio de DOS PESETAS, en la Administración de este periódico.
Fuera CANAS
Desaparición con el uso de Agua Virginal Progresiva
No contiene alcohol, ni nada que pueda dañar la piel.
Se vende al precio de DOS PESETAS, en la Administración de este periódico.